
Plzeňský kraj podporuje menší nemocnice v
regionech navýšením příspěvku
16.12.2024 - Eva Mertlová | Krajský úřad Plzeňského kraje

Plzeňský kraj dlouhodobě zajišťuje dostupnou a kvalitní zdravotní péči i v menších
nemocnicích prostřednictvím financování Služby obecného hospodářského zájmu (SOHZ).
Tato podpora dorovnává náklady, které nejsou plně hrazeny ze systému zdravotního
pojištění. Díky tomu mohou nemocnice poskytovat základní i specializovanou péči včetně
lékařských pohotovostí či sociálních služeb. Pro rok 2025 dnes schválilo zastupitelstvo
navýšení této podpory o 5 %, aby zůstala zdravotní péče i nadále zachována.

Podpora menších – krajských - nemocnic prostřednictvím SOHZ zajišťuje to, že obyvatelé regionů
nemusí za běžnými zákroky jezdit do Plzně nebo dokonce do jiných krajů. "Naše nemocnice čelí
výzvám, které plynou z menšího objemu poskytované péče mimo metropoli, což má vliv na
financování fixních nákladů, jako jsou energie nebo mzdy personálu. Proto kraj finančně přispívá na
provoz nemocnic, aby pokryl mezery v úhradách zdravotních pojišťoven," vysvětluje náměstek
hejtmana pro oblast zdravotnictví Tomáš Soukup.

Pro rok 2024 činí mimořádná kalkulace SOHZ 371,5 milionu Kč, což je navýšení oproti roku 2023
zejména kvůli růstu mezd a zavedení směnného režimu u lékařského personálu. Pro rok 2025 se
předpokládá další navýšení o 5 %, které bude zahrnovat rezervu na běžné provozní náklady a
zahájení projektu posílení kyberbezpečnosti, tedy 390 mil. Kč.

Dostupnou péči potřebují i lidé v odlehlejších regionech

"Dostupnost zdravotní péče by neměla být omezena tím, kde člověk žije. Plzeňský kraj se snaží
zajistit, aby i obyvatelé vzdálenějších regionů měli přístup k širokému spektru zdravotnických služeb
bez nutnosti cestovat do velkých měst. To, že jde o menší nemocnice, rozhodně neznamená, že by
byla péče méně kvalitní. Rodina krajských nemocnic zajišťuje jak akutní, tak následnou péči na
vysoké úrovni," uvedl Tomáš Soukup s tím, že kromě zajištění financování akutní péče v
nemocnicích také krajem zřizovaná Zdravotnická záchranná služba rozšiřuje počet výjezdových
stanovišť tak, aby její dojezdy byly vždy komfortní pro pacienty i zdravotnická zařízení.

SOHZ poskytuje Plzeňský kraj rodině nemocnic NPK – Klatovská nemocnice, Domažlická nemocnice,
Rokycanská nemocnice, Stodská nemocnice (všechny jsou nemocnice poskytující akutní péči), dále
pak Nemocnice následné péče LDN Horažďovice a Nemocnice následné péče sv. Anna poskytující
především následnou péči. Každá z nemocnic na základě smlouvy s Plzeňským krajem vždy
nejpozději v říjnu kalendářního roku předcházejícímu kalendářnímu roku, za který bude SOHZ
poskytována jako vyrovnávací platba, zpracovává předběžnou kalkulaci této platby a předkládá ji
KÚPK a tato jde následně pak ke schválení krajskému zastupitelstvu.
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